

Ο ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΣΑΕ ΩΚΕΑΝΙΑΣ  
ΚΑΙ ΑΠΩ ΑΝΑΤΟΛΗΣ,  
**ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ**  
ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΝ "ΚΟΣΜΟ"

## "Η Κοινότητα κι ο ελληνισμός θα κερδίσουν από την σύγκλιση"

Του Παναγιώτη Νικολάου



**Μ**ια πολύ ενδιαφέρουσα συνομιλία είχαμε με τον συντονιστή ΣΑΕ Ωκεανίας και Άπω Ανατολής, Γιώργο Αγγελόπουλο, με αφορμή την πρόσφατη επίσκεψη του βουλευτή Βικτώριας Γιάννη Πανταζόπουλου, αλλά και την σημερινή έναρξη των Πανελλήνιων Αγώνων Ωκεανίας στο Ντάργουϊν. Ορμητικός κι ασταμάτητος στις απαντήσεις του, ο Γιώργος Αγγελόπουλος μας μίλησε χωρίς φόβο αλλά με πάθος για τους Αγώνες, την ιστορική σύγκλιση, το ΣΑΕ, τη συνεργασία με την διακοινοβουλευτική επιτροπή και τον βουλευτή Βικτώριας Γιάννη Πανταζόπουλο, καθώς και την προσπάθεια καταγραφής και συνεργασίας των δημοτικών συμβούλων ελληνικής καταγωγής ανά την αυστραλιανή επικράτεια.

Ο πρώην πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ ήταν κατηγορηματικός στην επιδοκίμασία της ιστορικής σύγκλισης Αρχιεπισκοπής και Κοινότητας. "Πιστεύω πως σωστά η Κοινότητα και τα μέλη της αποφάσισαν να πάρουν αυτήν την κατεύθυνση. Πρέπει να παρουσιαζόμαστε και να είμαστε ενωμένοι. Η Κοινότητα κι ο ελληνισμός θα κερδίσουν από την σύγκλιση", τόνισε χαρακτηριστικά. Ας δούμε τι δήλωσε αποκλειστικά στον "ΚΟΣΜΟ" ο Γιώργος Αγγελόπουλος

### Πανελλήνιοι Αγώνες Ωκεανίας, Ντάργουϊν 2011

Η σημερινή έναρξη των Πανελλήνιων Αγώνων Ωκεανίας που διοργανώνονται στο Ντάργουϊν ήταν το πρώτο θέμα για το οποίο ζητήσαμε να μας μιλήσει ο Γιώργος Αγγελόπουλος.

"Είναι όλα έτοιμα παρά τις μικροαλλαγές που έπρεπε να γίνουν την τελευταία στιγμή σε έμφυχο δυναμικό ή σε αθλητές. Πιστεύω πως θα είναι πολύ καλοί οι Αγώνες. Πρώτα-πρώτα θέλουμε να έχουμε καλή οργάνωση για να βγούμε ασπροπρόσωποι στην αυστραλιανή κοινωνία του Ντάργουϊν που μας φιλοξενεί φέτος. Πρέπει να πούμε ότι η πολιτειακή κυβέρνηση της Βόρειας Επικράτειας μας βοηθάει σημαντικά, όσον αφορά τις αθλητικές υποδομές, τις μεταφορές κλπ. Είναι κάτι πρωτόγνωρο γι' αυτούς γιατί δεν έχουν διοργανώσει στο παρελθόν κάποιους αγώνες. Οι Αγώνες στο Σίδνεϊ και στη Μελβούρνη ήταν λίγο διαφορετικοί. Κι ο χώρος είναι διαφορετικός. Εμείς θέλουμε τα παιδιά, τα Ελληνόπουλα, να ανακατευτούν μεταξύ τους, καθώς οι εκδηλώσεις που κάνουμε έχουν κι αυτόν τον στόχο. Στο πλαίσιο αυτό έχει προγραμματισθεί για το βράδι της Παρασκευής (σ.σ. αύριο) συναυλία της Γλυκερίας, την οποία θα παρακολουθήσουν δωρεάν οι αθλητές κι οι συνοδοί. Είναι μία ευκαιρία να βρεθούν όλα τα παιδιά μαζί και να διασκεδάσουν. Το ίδιο θα γίνει και το επόμενο βράδι (σ.σ. το Σάββατο) σε μία εκδήλωση που

διοργανώνει η Κοινότητα. Την Κυριακή, μετά την σύντομη τελετή λήξης θα έχουμε μία μεγάλη εκδήλωση στην Κυπριακή Κοινότητα, ένα πανηγύρι με περισσότερα από χίλια άτομα. Θα είναι ανοιχτή για όλο τον κόσμο και για τους αθλητές.

Εν κατακλείδι, θεωρούμε πως η νεολαία είναι το κομμάτι εκείνο που πρέπει να σπρώξουμε αν θέλουμε να επιβιώσουμε σ' αυτή τη χώρα σαν ελληνισμός".

### Σύγκλιση Αρχιεπισκοπής-Κοινότητας

Στη συνέχεια ρωτήσαμε τον πρώην πρόεδρο της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ για την ιστορική σύγκλιση με την Ιερά Αρχιεπισκοπή.

"Η θέση μου είναι καθαρή όλα τα χρόνια. Στόχος μου ήταν πάντοτε να λυθεί το λεγόμενο εκκλησιαστικό. Εμείς, σαν συμβούλιο της Κοινότητας επί της προεδρίας μου, δεν είχαμε την ευκαιρία να φτάσουμε στην σύγκλιση γιατί παρενόβησαν πολλοί εξωτερικοί κι εσωτερικοί παράγοντες. Όλες μας οι ενέργειες είχαν αυτόν τον στόχο κι εγώ προσωπικά δεν έκανα ποτέ πίσω σε σχέση με αυτήν την επιδίωξη.

Την τωρινή περίοδο δημιουργήθηκε μία ευκαιρία από πολλούς παράγοντες. Δόθηκε η ευκαιρία στην Κοινότητα κι εγώ βγήκα καθαρά στην Ένωση και την υποστήριξα, παρότι δεν ήταν 100% αυτό που ζητούσαμε. Είπα πως αν ήμασταν εμείς στα πράγματα θα είχαμε διαφοροποιήσει μερικά σημεία και θα ήταν

πιο εύκολα για την Κοινότητα. Πιστεύω πως το ΔΣ δεν χειρίστηκε καλά μερικά θέματα, όμως είπα ότι δεν πρέπει να κλωστήσουμε την ευκαιρία. Αν η συνεργασία θα είναι αγαστή, όπως φαίνεται ότι είναι, θα μπορέσουμε κάποια πράγματα να τα διορθώσουμε στην πορεία. Το τόνισα αυτό και τάχθηκα υπέρ της σύγκλισης. Ευτυχώς υπερψηφίστηκε, γιατί αν δεν παίρναμε την απόφαση θα ήμασταν πάλι στον ίδιο παρονομαστή. Τώρα στόχος μας είναι η Κοινότητα Αδελαιίδας. Να μιλήσουμε σχετικά με αυτό το θέμα και να καταλάβουν κι αυτοί ότι έχουν αλλάξει τα πράγματα και θα πρέπει να αλλάξει κι η Κοινότητα. Φαίνεται ότι μερικοί 'κλωτσανέ' εκεί. Είναι ο επόμενος στόχος και θα χρησιμοποιήσουμε την σύγκλιση στο Σίδνεϊ σαν καλό παράδειγμα. Η Κοινότητα ανήκει εκεί που ανήκει η παροικία. Αν είμαστε μόνοι μας θα μείνουμε με τα ντουβάρια. Είμαστε Χριστιανοί Ορθόδοξοι, εκεί ανήκουμε. Έχουμε εκκλησιαστική Αρχή και πρέπει να την σεβόμαστε. Προέχει η ενότητα και πρέπει να την δείχνουμε. Πιστεύω πως σωστά η Κοινότητα και τα μέλη της αποφάσισαν να πάρουν αυτήν την κατεύθυνση. Πρέπει να παρουσιαζόμαστε και να είμαστε ενωμένοι. Η Κοινότητα κι ο ελληνισμός θα κερδίσουν από την σύγκλιση. Δεν θα ξαναζηήσουμε αυτό που βλέπαμε με τους διπλούς εορτασμούς και τις παρελάσεις. Δεν μπορείτε να φανταστείτε τι ντροπή έβιωσα όταν το βίωσα σαν πρόεδρος της